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Exercice1 [image: image99.png]



Exercice 2 :

1. Deux affirmations sont données ci-dessous.

Affirmation 1

Pour tout nombre a : (2a + 3)2 = 4a2 + 9.

Affirmation 2    
Augmenter un prix de 20% puis effectuer une remise de 20% sur ce nouveau  prix revient à donner à l'article son prix initial.
Pour chaque affirmation, indiquer si elle est vraie ou fausse en argumentant la réponse.


2. Deux égalités sont données ci-dessous.
	Égalité 1
 [image: image3.png]


= 2[image: image5.png]



	Égalité 2
 [image: image7.png]10°%
+107%








Pour chacune, indiquer si elle est vraie ou fausse.
Si elle est vraie, écrire les étapes des calculs qui permettent de l'obtenir.
Si elle est fausse, la transformer pour qu'elle devienne vraie.

Exercice 3:  
Ecrire D, en écrivant les étapes intermédiaires, sous la forme
 a [image: image9.png]Jb ot a et b sont deux nombres entiers.




D = 3 [image: image11.png]


+ [image: image13.png]V27 -54/3




Exercice 4 :
E = (2x – 3 )² – 3 (2 x –3)

1) Développer E. 

2) Factoriser E.

3) Résoudre ( 2x –3) ( 2 x–6)=0.

4) Calculer E pour x = [image: image15.png]


. (On gardera les valeurs exactes).
Exercice 5 :  sécurité routière ( cet exercice comporte trois parties)
L'alcoolémie d'un individu est la quantité d'alcool pur que contient un litre de sang. 

En France lorsqu'un conducteur a une alcoolémie comprise entre 0,5 g/L de sang et 0,8g/L  (0,5[image: image17.png]


 alcoolémie < 0,8) il est en contravention. Si ce taux est supérieur ou égal à 0,8 g/L c'est un délit.

Partie A : statistiques sur un contrôle routier

Lors d'un contrôle routier, on note les taux d'alcoolémie constatés (en gramme par litre de sang)

	0
	0,9
	0,72
	0,12
	0,56
	0,47
	1,3
	2,9
	0,1
	0
	0
	0,45
	0,8
	0,1
	0,43
	0,25
	0,9
	1,1
	0,25
	0,67


1. Quel est le taux d'alcoolémie moyen relevé lors de ce contrôle ?

2. Recopier et compléter la phrase : «  la moitié des conducteurs ont un taux d'alcoolémie inférieur à.... »

3. Pour résoudre la question précédente vous avez cherché : l'étendue, le premier quartile, la médiane ou la moyenne?

4. Donner le premier quartile de la série de mesure du taux d'alcoolémie sur ce contrôle »

5. Interpréter la valeur du premier quartile par une phrase comme dans la question 2

6. Quel pourcentage des conducteurs contrôlés a commis un délit ?

Partie B : évolution du taux d'alcoolémie dans la durée

L'alcoolémie dépend du temps, écoulé depuis l'ingestion de l'alcool. Dans le tableau suivant vous trouvez les variations de ce taux en fonction du temps écoulé depuis l'absorption)

1. Construire la courbe du taux d’alcoolémie (en g/L) en fonction du temps à l’aide du tableau suivant sur la page 3 :

	Temps (h)
	0
	0.5
	1
	1.5
	2
	2.5
	3
	3.5
	4
	6
	7

	Alcoolémie en g/l
	0
	0.2
	0.4
	0.6
	0.8
	0.7
	0.6
	0.5
	0.4
	0.1
	0


Relier à la main les points obtenus.
A l'aide du tableau et du graphique répondre aux questions suivantes sur votre copie : 

2. Quel est le taux d’alcoolémie 1h30 après l'absorption ? 

3. Après combien de temps le taux d’alcoolémie est-il le plus élevé ? 

4. A quels instants le taux d’alcoolémie est-il de 0.5 g/L ?

5. On ne peut conduire qu’avec un taux d’alcoolémie inférieur à 0.5g/L. Si la prise d'alcool a eu lieu à 19h, de quelle heure à quelle heure ce conducteur ne peut-il pas conduire ?

6. Combien de temps faut-il attendre pour retrouver une alcoolémie nulle ?

Partie C : L’alcool diminue les réflexes

Dès 0,5 g/L, le temps de réaction peut atteindre 1,5 seconde.  Les temps de réaction augmentent considérablement avec des taux d'alcoolémie encore plus élevés.

             Un véhicule roule à 90 km/h. Calculer la distance en mètres parcourue par ce véhicule en 1,5 seconde.

[image: image18.png]taux d'alcoolémie (en g/L)
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Exercice 6.
Sur le chantier de sa future maison M. Dubois croise un maçon qui semble avoir des difficultés à porter une tige d'acier pleine, de forme cylindrique
Cette tige mesure 1,5m de long et a un rayon de base de 4 cm.
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1. Montrer que le volume de cette tige, arrondie au cm3 près, est 7540 cm3.
2. L’acier a une masse volumique de 7,85g/cm3. Calculer la masse de cette tige arrondie au kg.

Exercice 7 : À l'intérieur de la maison, un menuisier étudie une plaque de bois dessinée ci-dessous: 
La figure n'est pas aux bonnes dimensions. 

Le menuisier a tracé la perpendiculaire à [EC] passant par A, il a nommé D le point d'intersection de cette perpendiculaire avec [EC]. 
Il a également tracé [AC]. 
Il a mesuré AB = 115 cm, BC = 80 cm, DC = 100 cm, EC=120 cm, CF= 168 cm ; AC = 140 cm. 

1. Le triangle ABC est-il rectangle ? Justifier. 
2. Les droites (AD) et (FE) sont-elles parallèles ? Justifier.
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courante, sur des unités et des nombres familiers

4 MATHS.4.412 [S] [1] - Caractériser le triangle rectangle par I'égalité de Pythagore.
4 MATHS.3.311 [S] [1] - Connaitre et utilser Ia réciproque du théoréme de Thalés dans un triangle



 
Exercice1 
[image: image20.png]4 424 8 8 8 8

2. 0,0000549=5,49x 1075,

3. (5v2) =52 x (vV2)’ =25 x2 =50.

4. 230km en 150 min soit 23 km en 15 min (table de 10}, donc 92 km en 60 min
ou 1h (table de 4).

F=3)=2x (=3 =5 (~3) +3= 18+ 15+3 =36





Exercice 2 

[image: image21.png]1. Affirmation 1 : Pour tout nombre a, (2a + 3)? = 4a’ +9 Faux car (2a +3)’ = 4a’ + 12a +9 ou tester avec ...

Affirmation 2 : Augmenter un prix de 20% puis effectuer une remise de 20% sur ce nouveau prix revient a
redonner a l'article son prix initial.

Faux prenons par exemple un prix de 100 €, ce prix aprés une augmentation de 20% serait de 120 €.
Ce prix de 120 € aprés une remise de 20% serait de 120 x 0,8 = 96 €, donc il ne retrouve pas son prix
initial, il subit une baisse de 4%

2. Deux égalités son données ci-dessous.

Egalité 1 : M) 242 Vraie car V32 _Ji6x2 ﬂzzﬁ
2 2 2

2

Egalité 2 : 10° + 107°= 10° Fausse car 10°x 107°=10° ou car 10°+ 107°= 10" = 100 000,00001




Exercice 3

[image: image22.png]D =3V12 + V27— 5V3
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[image: image24.png]=3xVaxV3+VIxV3-5V3
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[image: image26.png]=6V3 + 3V3—5V3
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Exercice 4

1. [image: image29.png]



[image: image30.png](2x)* —2x2xX3+3*—3x2x+3x3




[image: image31.png]4x*—12x+9—6x+9





[image: image32.png]



2. [image: image34.png]2x—3)*—3(2x—3)=(2x—3)(2x—3) — 3(2x —
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[image: image36.png]2x —3)(2x—6)




3. [image: image38.png](2x—3)(2x— 6,





Un produit est nul si au moins l’un des facteurs est nul donc :

	[image: image39.png]



	OU
	[image: image40.png]




	[image: image41.png]2x—34+3=0+3
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	[image: image45.png]2x—6+6=0+6
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L’équation a pour solution [image: image50.png]1,5



 et [image: image52.png]


.

4. Pour [image: image54.png]


, [image: image56.png]E=4x(v2) —18V2+18




[image: image57.png]X2+ 18— 18V2
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Exercice 5:

Partie A :
1) Moy = 0,46 g/l

2) La moitié des conducteurs ont un taux inférieur à 0,45 g/l.( 0.46 g/l)

3) Il faut chercher la médiane.

4) ¼ des 20 valeurs est égal à 5. Donc le premier quartile est la 5ème valeur, c’est-à-dire 0,10 g/l.
5) Le quart des conducteurs ont un taux inférieur à 0,10 g/l.

6) 6/20 = 3/10 = 30/100.
Partie B
2) 0,6g/l

3) après 2h, le taux est le plus élevé.

4) 1h15 environ et 3h 30. 

5) de 20h15 à 22h30.

6) 7 h.

Partie C : 

90 km  en 60 min soit 3600s

En 1s, il aura parcouru 90/3600 = 0.025 km  donc en 1.5 seconde, 0.025*1.5=0,0375km soit 37,5m.

Exercice 6 :
Sur le chantier de sa future maison M. Dubois croise un maçon qui semble avoir des difficultés à porter une tige d’acier pleine, de forme cylindre. 

Cette tige mesure 1,5 m de long et a un rayon de base de 4 cm.


1. Je calcule le volume de cette tige arrondie au centimètre cube près.

[image: image59.png]Volume d'un cylindre = airede la base ducylindre X hauteur du cylindre




[image: image61.png]A, = airedela basede latige



 [image: image63.png](en cm?)




[image: image64.png]A, = aired'undisque de 4 cm derayon




[image: image65.png]Ay = m Xrayon?




[image: image66.png]A, = m x4°2
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[image: image68.png]16w




L’aire de la base du cylindre est 16[image: image70.png]


 cm².

[image: image71.png]V; = Volumedelatige




[image: image72.png]i

Volume d'un cylindre de 1,50 m de long et dont la base est un disque de 4 cm de rayon



[image: image73.png]V; = A; X longueurdelatige




[image: image74.png]V, = 16m x 150




[image: image75.png]V, = 2400m




[image: image76.png]V, X 7539,822




Le volume de la tige est de [image: image78.png]2400w cm?® ou 7540 cm?.




2. L’acier a une masse volumique de 7,85 g/cm3. Je calcule la masse de cette tige arrondie au kg.

L’acier a une masse volumique de 7,85 g/cm3 donc chaque [image: image80.png]


 d’acier a une masse de 7,85 g. On a ici 2 400[image: image82.png]


 cm3 d’acier soit 7540 cm3 d’acier. 

[image: image83.png]7,85 x 2400w ¥ 59 188




On a environ 59 188 g d’acier donc la masse de la tige est de 59 kg.

Exercice 7
1. Dans le triangle ABC, le plus grand côté est [AC].

	D’une part,

[image: image84.png]AC*
140°
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	D’autre part,
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[image: image90.png]AC*
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 donc d’après le théorème de Pythagore, ABC n’est pas un triangle rectangle.
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, de plus C, A, F et C, D, E sont alignés dans le même ordre donc d’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (AD) et (FE) sont parallèles.
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